

3 октября  
1938 года  
№ 89 (730)

# КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ,  
В МЕСЯЦ  
Адрес редакции: село Куйтун,  
ул. Красный Октябрь, д. № 15.  
Телефон № 21.  
Подписная плата на год  
7 руб. 20 к. Цена отд. № 8 м.  
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

## Необмолоченный хлеб —неубранный хлеб

«Правда» в своей передовой от 27 сентября «Серьезное предупреждение восточным районам», анализируя ход уборки в Новосибирской, Челябинской и Омской областях, резко осудила очередность сельскохозяйственных работ и вопиющую беспечность в деле завершения уборки и выполнения государственного плана хлебосдачи. Указывая на оппортунистическую бездеятельность многих руководителей партийных, советских и земельных органов ЦО нашей партии требует от всех восточных районов решительной перестройки работы.

Как обстоит дело в нашем районе и как мы сочетаем все виды уборочных работ с большевистскими темпами хлебосдачи?

Нужно со всей резкостью заявить, что очень плохо. Допущенная очередность работ привела к тому, что скирдование хлебов на 1 октября выполнено только на 66%, а обмолот всего лишь на 15%. Наш район имел все возможности давно уже покончить со скирдованием урожая. Этому благоприятствовала установившаяся прекрасная солнечная погода. Но скирдовка во многих колхозах срывается, а молотба не организуется.

РайЗО и его заведующий тов. Окунев не мобилизуют колхозников на быстрое завершение уборки. Положительное дело в отстающих колхозах он не знает, даже сводок о ходе работ райЗО не может своевременно собирать. Вместо того, чтобы стать оперативным штабом по руководству сельским хозяйством наш районный земельный отдел превратился в регистратора да еще в плохого.

В большинстве колхозов сидят уполномоченные райкома партии и райисполкома. Они в первую очередь обязаны были так организовать работу, чтобы уборка и хлебосдача были образцово проведены. К сожалению, многие из них выводов для себя не сделали из неоднократных предупреждений обкома и райкома партии. Вот факты: за провал уборки и хлебосдачи, потворство враждебным элементам в колхозе «Путь Ленина» бюро райкома исключило из партии уполномоченного Затева и предупредило всех командированных товарищей в колхозы об их суровой ответственности за ход всех сельскохозяйственных работ. Однако после этого же заседания бюро, на котором присутствовали все уполномоченные, некоторые не только не перестроились, но даже совсем не поехали в свои колхозы. Вот коммунист Ширяев. Он провалил уборку и хлебосдачу в колхозе «Путь большевика». По командировке райкома он должен был отправиться в колхоз «Красный борец». Но этот коммунист 6 дней сидел у себя дома в Тулуше и не выезжал в колхоз.

Многие горе-уполномоченные упорно не хотят организовать стахановское движение на скирдовке и молотбе. Примером этому может служить тов. Протасов, посланный в колхоз имени Ленина Чеботарихинского сельсовета. Здесь около половины урожая не заскирдовано. Чтобы ускорить темпы скирдования секретарь РК тов. Рыдов обязал Протасова организовать специализированные звенья, которые дают прекрасные результаты на скирдовке. Для выпол-

нения этого задания Протасову понадобилось расквашиваться в течении 3-х дней и то по-настоящему это задание он не выполнил. Если бы все представители райкома партии и помполиты МТС организовали бы специализированные звенья по примеру колхозов «Годовщина Октября», «Борец за пятилетку», «Искра социализма», то скирдовка была бы уже завершена.

Публикуемое сегодня постановление бюро обкома о Тангуйском районе должно послужить серьезным предупреждением для всех представителей находящихся в колхозах, директорств и помполитов МТС. Они должны понять, что «Пока хлеб не обмолочен, он не может считаться убранным. Косьба хлебов при отсутствии молотбы это не уборка, а обман» («Правда»). А между тем молотилки используются в нашем районе преступно плохо. Они не только не работают круглосуточно, а даже в одну смену работают не с полной нагрузкой. В колхозе «Алка», «Искра социализма» приступают к молотбе в 10—11 часов утра. Не лучше и в других колхозах.

В отдельных колхозах района развернулось замечательное стахановское движение на скирдовке и обмолоде. Взгляните на публикуемую сегодня доску соревнования! Каких невиданных результатов добились стахановцы колхозов. Они опрокидывают старые нормы и показывают, как надо по-большевистски бороться за сталинские 7-8 миллиардов пудов зерна. Задача состоит в том, чтобы распространить это движение на все колхозы и на все виды работ, особенно на молотбе.

Но в некоторых колхозах притаившиеся враги всячески пытаются дискредитировать стахановцев и сорвать их работу. В колхозе «Искра социализма» враждебные элементы, оклеветав знатного вязальщика Носова Василия, ставили перед собой цель сорвать работу стахановцев. Такие же вражеские вылазки против стахановцев имели место и в других колхозах. Однако решительной борьбы с подобными явлениями не ведется в нашем районе.

Нельзя обойти молчанием странную позицию, занятую районным прокурором тов. Мочарес. О том, что на стахановца Носова Василия клеветают прокурору было известно 9-10 дней тому назад. Однако им до 30 сентября ничего не было сделано, чтобы виновников в травле стахановца привлечь к ответственности. В колхозе «Алка» бригадир Грицевич развалил два стахановских звена. Об этом не мог не знать прокурор, так как газета об этом сигнализировала. Но и на эти враждебные вылазки прокурор не обратил внимания.

Время не ждет. Каждый день промедления со скирдовкой и обмолодом грозит огромными потерями хлеба и срывом своевременного выполнения первой заповеди перед государством. Нужно немедленно покончить с беспечностью и очередностью в проведении сельскохозяйственных работ и всем партийным и непартийным большевикам района так организовать работу в каждом колхозе, чтобы хлебосдача была закончена не позднее 10 октября и обмолот в октябре.

## Навстречу XXI годовщине Октября

### Комбайновцы выполнили свое обязательство

Инициаторы предоктябрьского соревнования — колхозники сельхозартели «Комбайн» сдержали свое слово. План хлебосдачи по всем видам они выполнили полностью.

Закончив зернопоставки в первой половине сентября, комбайновцы к 1 октября сдали 1533,91 центнера в счет натуроплаты. Всего сдано на элеваторы 2276 центнеров и 71 кг. высококачественного зерна.

Колхоз выполнил и план по картофелепоставкам.

Скирдование хлебов закончено. Полным ходом идет молотба.

Михеенко.

### 105 гектаров за день

Все специализированные звенья колхоза «Годовщина Октября», работая на скирдовке, установили новый рекорд. 1 октября они заскирдовали 105 гектаров. Женское звено Яковенко Ефросиньи заскирдовало 33 га на 7 лошадях, звено Кузина Филиппа на 9 лошадях заскирдовало 34 га. Звено Татьянчика Егора на 7 лошадях заскирдовало 38 гектаров.

Степанов.

### Стахановский молотильный агрегат

В колхозе «Годовщина Октября» молотильный агрегат Михайловского работает по-стахановски. На полусложной молотилке машинист Михайловский и барабанщик Кузин намолачивают по 14 тонн зерна при норме 8 тонн в смену. В сутки молотильный агрегат этих стахановцев намолачивает до 30 тонн зерна.

Яковенко

### ОБРАЗЦОВАЯ РАБОТА ТРАКТОРНОГО ОТРЯДА

Первое место в соревновании тракторных отрядов Куйтунской МТС занял отряд бригадира тов. Шегутова. Все трактористы перевыполнили сезонную норму. Товарищи Сахаровский Прокопий и Кошкарев Андрей на колесном тракторе выработали 840 га. Работая один на колесном тракторе тов. Кошкарев Тимофей вспахал 860 га. Этими тракторами сэкономлено по 2 центнера горючего.

Четезисты этого же отряда Антонов Константин и Мурашов Иван вспахали на своем гусеничном тракторе 2300 га. Сейчас стахановцы — трактористы пашут в колхозе им. Ленина зябь. Колесники дают в смену по 5-6 га, а четезисты по 16-18 га.

Нацарь.

Механик Куйтунской МТС

## ДОСКА

социалистического соревнования мастеров  
сельского хозяйства

Колхозники и колхозницы нашего района,  
добившиеся лучших результатов на уборке.

### Специализированное звено НОСОВА ВАСИЛИЯ

Скирдовщики: Дубинских Георгий, Чекун Иван, Певдачин Ефим, Антоненко Михаил, Бусыгин Федор, Ведерников Николай, Германов Василий и Михайлов Андрей — 29 сентября заскирдовали 567 возов с площади 31,5 га, при норме 120 возов. В среднем каждый скирдовщик выполнил задание на 470 процентов.

Скирдоправы Иванов Сергей и Новацкий Георгий уложили в скирды 34020 снопов,

(Колхоз «Искра социализма»).

### Специализированное звено КАЙДАША ИВАНА НИКОЛАЕВИЧА

Скирдовщики: Герман Василий, Кондрацкий Осип, Ланго Михаил, Тамарович Сергей, Фролов Василий, Савченко Алексей, Савченко Иван заскирдовали 29 сентября 437 возов пшеницы с площади 22 га.

Скирдоправы Кайдаш Иван Николаевич и Подгорский Александр Николаевич уложили в скирды 28400 снопов.

### Специализированное звено ГИЖА МАКАРА ЕФИМОВИЧА

Скирдовщики: Аниченко Михаил, Горянский Андрей, Ульянов Федор, Фролов Павел, Штанько Михаил, Савченко Николай 29 сентября заскирдовали — 426 возов пшеницы с 21 гектара.

Скирдоправы Гижма Макар и Савченко Павел уложили 27490 снопов.

(Колхоз «Борец за пятилетку»).

### Специализированное звено женщины ЯКОВЕНКО ЕФРОСИНИИ МАКАРОВНЫ

Скирдовщицы: Яковенко Пелагея Васильевна, Яковенко Екатерина Ивановна, Оберемок Хавронья Михайловна, Молотило Аक्सинья Федотовна, Фетисова Александра Гавриловна, Грибова Мария, Ковалева Мария Степановна заскирдовали 29 сентября 444 воза на 9 лошадях, а 30 сентября на 6 лошадях — 449 возов с 28 гектаров при норме 120 возов, выполнив задание на 380 процентов.

Скирдоправы Подъячих Григорий Степанович и Потапов Тихон Сергеевич уложили в скирды 36400 снопов.

### Специализированное звено КУЗИНА ФИЛИППА ИВАНОВИЧА

Скирдовщики: Шевелева Александра, Барнова Матрена, Кобанов Василий, Семенович Иван, Макаров Михаил, Карасев Илья, Грибов Яков, Грибова Валентина, Кобанович Иван, Потапов Дмитрий и Шевелев Василий заскирдовали 30 сентября 9-ю лошадьми 900 возов с площади 40, 41 га. Половина этого звена — подростки.

Скирдоправы Шевелев Дмитрий, Макаров Михаил, Карасев Илья уложили в скирды 58560 снопов.

### Специализированное звено ТАТЬЯНЧИКА ЕГОРА ИВАНОВИЧА

Скирдовщики: Сажирко Григорий, Бузенков Андрей, Полежаева Аграфена, Татьянченко Антонида, Коротченко Евгений, Артамонов Михаил, Юшкин Иннокентий, Татьянченко Александра на 7 лошадях заскирдовали 708 возов с 33 га. Скирдоправы Татьянчик Егор и Юшкин Нестер уложили в скирды 46200 снопов.

(Колхоз «Годовщина Октября»,  
Чеботарихинского сельсовета).

Звено ПЛАСТЫРЕВА в 7 человек на 7 лошадях заскирдовало 29 сентября 346 возов с площади 15 га.

(Колхоз «Искра социализма»)

## Убрано 5015 гектаров

С начала уборки по 15 сентября сцепом двух «Сталинцев» убрали 5015 гектаров, в том числе 4900 колосовых. Продолжаем уборку подсолнуха.

Начальник агрегата.

Архип Оськин.  
Урало-Илекская МТС,  
Оренбургской области.  
(Из крестьянской газеты).

# СТАХАНОВСКИЙ ОПЫТ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ ЗВЕНЬЕВ ПЕРЕНЕСТИ НА МОЛОТЬБУ

## 144000 СНОПОВ С ПЛОЩАДИ 100 ГЕКТАРОВ

30 сентября в колхозе «Годовщина Октября» работали на скирдовке 3 специализированных звена. Всего в этих звеньях было 34 человека, 22 арбы, которыми за день заскирдовано 144000 снопов с площади 100 гектаров. Каждой лошади в среднем свезено хлеба к скирдам с 4,54 га. Такая выработка является невиданной в нашем районе. Хорошо работало звено женщин под руководством звеньеводы Яковенко Ефросиньи. Это звено, заскирдовавшее накануне 444 воза на 9 лошадях, 30 сентября 6 лошадьми заскирдовало 449 возов. Звено Ку-

зина Филиппа в 11 человек заскирдовало 9 лошадьми 900 возов с 40,70 га, или 58560 снопов, что приходится в среднем на каждую лошадь по 100 возов.

Образцово работало и звено Татьяничка Егора Ивасовича, оно заскирдовало на 7 арбах 46200 снопов с 33 гектаров. Все эти звенья соревнуются между собой за скорейшее окончание скирдовки хлеба в колхозе.

Одержав такую крупную победу на скирдовке, специализированные звенья обязуются по-ударному работать до конца уборки. *Денисовна.*

## Результаты работы специализированных звеньев

Долгое время в колхозе «Борец за пятилетку» игнорировали стахановское движение. Правление колхоза не хотело организовывать специализированные звенья на уборке. — «Мы и так хорошо работаем» — неоднократно заявлял председатель колхоза Кондрацкий, когда ему рекомендовали перенять опыт работы передовиков района на вязке и скирдовке.

Редко кто в колхозе больше нормы выработывал на скирдовке. А если кто и вывозил 15—18 возов в день, то правление колхоза считало это хорошей выработкой. Наконец после соответствующей разъяснительной работы тов. Кондрацкий и колхозники 3-й бригады согласились работать на скирдовке конвейерным способом.

26 сентября организовали два специализированных звена под руководством Кайдаш Ивана Николаевича и Гиза Макара Ефимовича. В каждое звено вошло по 6 человек. 27 сентября выехали на массив. Но помешало ненастье. И все же за 2 часа оба звена заскирдовали 10540 снопов. Убедившись, что в специализированном звене работа лучше спорится чем в одиночку, у колхозников появилось огромное желание работать так полный день, чтобы узнать сколько же можно заскирдовать хлеба за 10—12 часов.

28 сентября до обеда не приступали к скирдовке, так как выпавший накануне снег замочил хлеб. Начали работать с 3 часов дня и до вечера заскирдовали 21 га пшеницы или 23600 снопов. На каждого колхозника за полдня приходилось уже по 28 возов, т. е. в два раза больше, чем в предыдущие дни. Но и на этой выработке колхозники не успокоились. Договорились на следующий день выехать в поле пораньше и работать на одном току. Люди были расставлены таким образом:

Звеном № 1 руководил Кайдаш Иван Николаевич. Скирдоправы — Кайдаш И. Н. и Подгорский Александр Николаевич.

## Срывщики скирдовки и хлебосдачи

В колхозе «2-я пятилетка» Андрушинского сельсовета все сельскохозяйственные работы срываются. Хлеб скирдуется в день по 8—10 га. Если такими темпами будут работать и дальше, то скирдовать колхозу хватит еще на месяц. На 1 октября заскирдовано всего лишь 31%. Уполномоченный райкома партии тов. Слушкин равнодушно взирает на срыв скирдовки в колхозе. Колхозный картофель выкопан толь-

Подвальщики на скирду — Герасим Василий и Кондрацкий Осип.

Накладчики в арбы — Ланго Михаил и Тамарович Сергей.

Груженые арбы к скирдам отвозили Фролов Василий и Савченко Александр. Звено было расставлено с таким расчетом, чтобы кони и люди работали с полной нагрузкой. Таким же порядком были расставлены люди и звена № 2.

Началась работа. А в этот день, по взятому обязательству, звеньям предстояло заскирдовать не менее 50000 снопов. Правда с утра не был подготовлен ток, пришлось его подготовить самим скирдовщикам, что задержало работу звена на целый час.

К скирдовке приступили в 7 часов утра. Дружно шла работа. За 3 часа звеньями было вывезено 260 возов и уложено две больших скирды. Позавтракав, колхозники еще с большей силой взялись за работу. Скирдовка в этот день шла без всякой суеты. Люди знали свои места. Накладчики быстро наладывали арбы, а их быстро подгоняли возчики к скирдам. Между звеньями развернулось доподлинное социалистическое соревнование.

К вечеру, когда уже сложили 5 скирд, скирдовщики с радостью встретили сообщение учетчика, что взятое накануне обязательство, перевыполнено. За день заскирдовали 56095 снопов или 863 воза с площади 43 га. Звено Кайдаш заняло первенство в этом соревновании. Оно заскирдовало 437 возов, а звено Гиза — 426. Скирдоправы уложили в скирды по 14000 снопов. Такой выработки никогда еще не было в колхозе. В среднем каждый колхозник выработал по 3—4 нормы, заработав от 5 до 8 трудовых.

Благодаря успешной работе специализированных звеньев скирдование хлеба в колхозе «Борец за пятилетку» заканчивается. Звено Кайдаша дает обещание работать по-стахановски и на молотье. *В. Козлов.*

ко наполовину. Председатель колхоза Суховаров проводит явно враждебную линию. Вместо того, чтобы использовать всех лошадей на скирдовке и вывозке хлеба он их роздал колхозникам, которые уже около двух недель все возятся со своим картофелем. Проваливает колхоз и хлебосдачу. Ни одного центнера пшеницы он еще не сдал. Дирекция Куйтунской МТС проходит мимо всей этой преступной работы в колхозе. *Насоченно.*

## СВОДКА О ХОДЕ СКИРДОВАНИЯ И ЗЯБЛЕВОЙ ВСПАШКИ ПО РАЙОНУ НА 1 ОКТЯБРЯ В ПРОЦ.

Наименование колхозов	Скирдовали	Зяблевали
Имени Кирова	80	—
Имени Коминтерна	90	57
Советская Сибирь	100	—
Имени Бурлова	100	42
Имени Ленина	68	30
Имени Стаханова	100	71
Алка	84	15
Власть Советов	65	17
2-я пятилетка	31	11
17 годовщ. Октября	70	23
7-й Съезд Советов	100	150
Б о е ц	60	80
Имени Сталина	100	108

Итого по Куйтунской МТС	81	32
Комсомолец	76	15
Красный амурец	85	—
Партизан	56	2
Им. Калинин (Авт.)	60	1
Годовщина Октября	60	—
Имени Ленина	50	16
Новый быт	84	4
Искра социализма	86	20
Динамо	80	5
Путь Ленина	72	—
Борец за 5-летку	85	6
Путь большевика	54	—

Итого по Чеботарихинской МТС	70	6
Искра труда	47	—
Память Воронкова	76	30
Уралец	52	—
Дружные	53	—
К И М	69	20
Красный Архан	55	21
Память Зверева	61	69
Восход	80	—
Имени Молотова	66	60
Им. Калинин (Б.-Каш.)	50	100
Имени Чапаева	55	140
Имени Дзержинского	53	—
Комбайн	82	34

Итого по Харинской МТС	63	36
Победа	60	7
Идея Ленина	100	—
Заветы Ильича	35	18
Ленинский путь	52	32
Красный шторм	25	—
Ударник	38	—
Коммунар	28	—
Рассвет в тайге	48	—
Земледелец	44	—
Красная тайга	50	—
Красный борец	54	4
Т р у д	23	—

Итого по Барлунской МТС	48	11
По колхозам вне МТС	60	5
По промколхозам	100	18
<b>Итого по району</b>	<b>66</b>	<b>17</b>

## НОВЫЙ РЕКОРД ЗВЕНА НОСОВА ВАСИЛИЯ

В своей статье, опубликованной в газетах «Коммунар» и «Востсиб- правда» под заголовком «Как мы навязали 25300 снопов», знатный колхозник сельхозартеля «Искра социализма» Носов Василий обязался закрепить свои успехи и на скирдовке. Свое слово стахановец сдержал. Он ежедневно на скирдовке выработывал по 2—3 нормы.

28 сентября колхозники бригады № 2 узнали, что во всесоюзной газете «Социалистическое земледелие» напечатано письмо Носова Василия рассказывающее о том, как он со своим звеном навязал за 6 рабочих часов 25300 снопов. Публикуя это письмо, редакция газеты «Социалистическое земледелие» сделала следующее примечание:

«На днях мы опубликовали сообщение о прекрасной работе передовых колхозников-стахановцев Иркутской области на вязке снопов.

Редакция получила в связи с этим от ряда читателей-колхозников требование — дать на страницах газеты подробное описание методов работы стахановцев-вязальщиков.

Ниже мы помещаем письмо звеньеводы т. В. Носова (артель «Искра социализма», Куйтунского района, Иркутской области), в котором он рассказывает «секретах» высокой производительности труда, достигнутой его звеном на вязке хлеба в снопы».

Гордостью наполнились сердца колхозников за своего знатного звеньеводы, о котором пошла слава далеко за пределами Иркутской области. — О нашем рядовом колхознике пишут Московские газеты. Ответим же стахановской работой и на скирдовке — заявлял товарищ Носова.

Тут же на полевом стане было проведено производственное совещание специализированного звена. Решили установить 29 сентября новый рекорд на скирдовке.

«Работать нужно конвейером — го-

ворил тов. Носов на совещании Главное — это четкое распределение труда».

Распределив между собой обязанности, колхозники договорились начать работу с 4 часов утра.

После совещания все улеглись спать. Только одному Носову не спалось. «А вдруг просним». В 2 часа ночи он уже был на ногах. Приложив конюху напоить лошадей, тов. Носов принялся поднимать свое звено на работу. Долго будить ему не пришлось. Все точно, к по сигналу в течение нескольких минут уже были по своим местам. Выехали в поле ровно в 3 часа ночи, а приступили к скирдовке в 4 часа. Работа шла так быстро, что учетчик не успевал даже подсчитывать воза. До 8 часов утра заскирдовали рожь с 15 га.

Завтракали прямо у скирды. Повриха привезла стахановцам вкусный сытный завтрак.

Условия для рекордной выработки были самые наилучшие. Звено приходилось проезжать через каждые 3—4 часа за несколько километров на другой массив. Остатки комбайновые обкосы, маленькие кучки, с которых подбирали хлеб.

— Если бы работали на одном массиве, то наверняка, — говорит тов. Носов, — заскирдовали бы урожай не менее как с 50 га.

За день звено Носова, состоящее из трех подростков и 4 взрослых колхозников 9 тью лошадьми заскирдовало 558 возов, или 34020 снопов с 31,5 га. Такой высокой выработки не было еще не только в районе, но и в области. В среднем каждого скирдовщика приходится по 70 возов (норма 15 возов). Скирдоправы Иванов Сергей и Новицкий Георгий уложили в скирды по 1701 снопов.

Так звено Носова Василия установило новый рекорд на скирдовке. *Артемов.*

## УДАРИТЬ ПО ВРАЖЕСКИМ ВЫЛАЗКАМ

В колхозе «Годовщина Октября» бригадир первой бригады Гув 29, 30 сентября и 1 октября оставил колхозника специализированного звена Яковенко Ефросиньи без обеда. В то же время он особую заботу проявил в организации питания сортировщикам, которые, как правило, выходят на работу в 10 часов утра. Дей-

ствия бригадира Гueva направлены на срыв работы стахановского звена женщин на скирдовке.

Имея в виду, что подобные вражеские вылазки против стахановцев в нашем районе являются не единичными, обращаем внимание на них районного прокурора.

*Степанов.*

## О ходе обмолота и хлебопоставок в Тангуйском районе

### Постановление бюро Иркутского обкома ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что секретарь Тангуйского райкома ВКП(б) Лопатин вместо организации колхозников на выполнение решения СНК СССР об уборке урожая и хлебосдачи, покровительствовал врагам и встал на путь прямого саботажа и невыполнения государственного плана хлебосдачи. В колхозах района извращается Устав сельскохозяйственной артели. Значительная часть колхозников имеет в личном пользовании скота в несколько раз больше предусмотренного Уставом. Государственный план развития социалистического животноводства по району сорвали.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. За саботаж сдачи хлеба государству, за срыв выполнения решения Совнаркома СССР по обмолоту и скирдованию, секретаря Тангуйского РК ВКП(б) Лопатина с работы снять, из партии исключить и привлечь к строгой ответственности.

2. Обязать Тангуйский РК ВКП(б) поднять всех членов и кандидатов ВКП(б) на выполнение плана хлебопоставок и обмолота. Командировать весь парткомсомольский актив района в колхозы для организации социалистического соревнования и стахановской работы на обмолоте и сдаче зерна государству.

3. Командировать в Тангуйский район т. Постникова и группу пар-

тийных, советских и земельных работников для оказания помощи району в проведении в жизнь Устава сельхозартелей и в укомплектовании животноводческих ферм, предусмотренных государственным планом развития животноводства.

4. Обязать Тангуйский РК ВКП(б) и зав. РайЗО организовать в колхозах приемку убранных полей, а также приемку озимых посевов.

Бюро обкома ВКП(б) наряду с выполнением обмолота и хлебозаготовок требует от РК ВКП(б) организации выполнения плана подъемных работ в 10 октября.

## Организуем теплую и сытую зимовку для скота

### Образцово выполнить государственный план развития животноводства

Обсудив вопрос о подготовке к зимовке скота в колхозах и прочитав постановление Наркомзема СССР и ЦК профсоюзов земельных органов о развертывании социалистического соревнования в животноводстве, мы зоотехники, ветеринары, строители включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить государственный план развития животноводства в каждом колхозе и в целом по району.

2. Поднять продуктивность животноводства: по удою на одну фуражную корову на молочно-товарных фермах — не менее 2100 литров молока; по привесу на каждого теленка не менее 600 грамм в сутки; живой вес молодняка в годовом возрасте — не менее 180 кг. каждой головы; от каждой свиноматки получить в среднем по 16 деловых поросят в год.

3. Организовать в каждом колхозе хороший откорм скота, сдаваемого государству. Сдавать свиней не менее 150 кг. живого веса, крупного рогатого скота не ниже вышесредней и жирной упитанности.

4. От каждых 100 овцематок по-

лучить не менее 140 ягнят. 5. Организовать нормальный уход за конским поголовьем и особенно за кобылицами, не допуская ни одного случая абортирования, и сохранить в 1939 году всех родившихся жеребят.

6. Полностью провести метизацию скота, предусмотренную госпланом в колхозах, по крупному рогатому скоту — производителями голландской породы, по свиньям — бело-английской породы, по овцам — баранами Превос.

7. Проведем в каждом колхозе борьбу за окончательное устранение причин падежа скота, путем правильного ухода, кормления и содержания скота.

Добьемся участия на всесоюзной сельскохозяйственной выставке ферм колхозов района.

8. Закончим подготовку и организацию теплой и сытой зимовки для скота не позднее 10 октября. Закончим ремонт и переходящее строительство всех построек, передачу кормов на фермы, свирдовку соломы в каждом колхозе в первой половине октября.

В нашем районе есть не мало передовиков животноводства, показы-

вающие образцы стахановского труда. Вот доярка колхоза «Новый быт» товарищ Лях. Она за 3 года от своей группы коров вырастила 44 теленка, не допустив ни одного случая падежа. Телятница этого же колхоза тов. Степанова за 4 года работы на ферме вырастила 167 телят, не имея падежа. В колхозе «Годовщина Октября» свиноводка тов. Блинова от одной свиноматки получила за первую половину 1938 года 22 деловых поросенка, поросята и матки в хорошей упитанности. От этой свиноматки тов. Блинова вырастила в 1936 году — 24, в 1937 — 36 деловых поросят.

Мы обязуемся широко популяризировать методы работы этих стахановцев, сделав их достоянием для всех колхозников работающих на фермах.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, животноводов, доярок, телятниц и свинок включиться в социалистическое соревнование за образцовое выполнение государственного плана развития животноводства в нашем районе.

Нуликов, Смолянню, Бухаров, Мунанин, Титов, Сакирно.

## На Тулинском лесопункте стахановское движение в загоне

На Тулинском механизированном лесопункте стахановское движение не в почете. Вместо того, чтобы возглавить производственный подъем рабочих, начальник Карабанов ставит палки в колеса стахановского движения. Ряды стахановцев и ударников не только не растут, а наоборот с каждым днем все сокращаются. Большинство рабочих работают повременно. Если кто либо из стахановцев много зарабатывает, то Карабанов переводит его на твердый оклад. Вот факт. У стахановца-кузнеца Полехина заработок доходил до 600 руб. в месяц. Карабанову это не понравилось и одним росчерком пера перевел его на твердый оклад — 250 руб. в месяц.

По существующим расценкам изготовление одной шпонки стоит 2 р. 21 коп. Кузнец Полехин сделал для шпалозавода 36 таких шпонок, затратив 72 часа рабочего времени. Карабанову показалось, что слишком дорого обходятся шпонки и на ведомости быстро появилась его резолюция: «оплатить по 18 копеек за штуку». Так вместо 80 рублей за свою работу стахановец получил... 7 руб. 77 коп. Повременщиной и уравнителькой в оплате труда рабочих Карабанов глушит стахановское движение на лесопункте. Денисенко.

## ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ МЕЖДУ КОМБАЙНЕРАМИ МТС РАЙОНА

ФАМИЛИЯ	Убрано с начала в га
<b>Куйтунская МТС</b>	
Вавриков . . . . .	470
Ножнин . . . . .	400
Дружинин . . . . .	375
Перфильев . . . . .	350
Осипов . . . . .	253
Сибров . . . . .	255
Суратов . . . . .	250
Галуза . . . . .	240
Анучин . . . . .	231
Суранов . . . . .	230
Бочаров . . . . .	230
Неудачин . . . . .	186
Мезин . . . . .	157
Огородников . . . . .	126
Зацепин . . . . .	117
Сухарев . . . . .	110
Иманов . . . . .	108
Литвинчук . . . . .	93
Каушев . . . . .	77
<b>Итого по МТС . . . . .</b>	<b>4258</b>
<b>Ср. выработка на комбайн 212,9 га</b>	
<b>Чеботарихинская МТС</b>	
Смоляк . . . . .	280
Драчов . . . . .	250
Лымарь . . . . .	244
Норотченко . . . . .	240
Данильченко . . . . .	226
Васильев . . . . .	215
Федотов . . . . .	207
Покатило . . . . .	198
Дворников . . . . .	195
Фетисов . . . . .	195
Беляков . . . . .	186
Хрипач Ирина . . . . .	186
Сазонов . . . . .	172
Тюрин . . . . .	157
Беда . . . . .	131
Данильченко . . . . .	127
<b>Итого по МТС . . . . .</b>	<b>3209</b>
<b>Ср. выработка на комбайн 200,5 га</b>	
<b>Барлунская МТС</b>	
Толстов Степ. . . . .	372
Сафронов . . . . .	284
Лиходеев . . . . .	273
Ушанов . . . . .	264
Доценко . . . . .	228
Зубов . . . . .	199
Мельник . . . . .	150
Толстов Сем. . . . .	132
Довбня . . . . .	138
Щука . . . . .	120
Муршов . . . . .	99
<b>Итого по МТС . . . . .</b>	<b>2259</b>
<b>Ср. выработка на комбайн 225,9 га</b>	
<b>Харинская МТС</b>	
Степанов . . . . .	359
Савостьянов . . . . .	325
Аференок . . . . .	293
Сахаровский . . . . .	270
Сафонов . . . . .	255
Шергин . . . . .	232
Татарникова Евд. . . . .	228
Луновников . . . . .	217
Щенатуров . . . . .	215
Кункин . . . . .	143
<b>Итого по МТС . . . . .</b>	<b>2537</b>
<b>Ср. выработка на комбайн 253,7 га</b>	

## Ферма не в надежных руках

Вот уже второй год, как скотоферма колхоза «Искра социализма» стоит без крыши. Прекрасное помещение разрушается, потолок и стены уже заражены грибом. В телятнике нет окон и дверей.

Фермой руководит некий Бондаренко, бывший кулак, имеющий за собой ряд крупных преступлений. Он буквально разваливает животноводство в колхозе и к зимовке не готовится.

Нужно принять срочные меры к оздоровлению фермы колхоза «Искра социализма». Составив во главе ее людей проверенных, преданных делу колхозного строительства.

Р. В.

## Варварское отношение к животноводству

В колхозе «Советская Сибирь» имеется большое животноводческое хозяйство: 200 голов коров, 70 свиней, много овец. Вместо того, чтобы подготовить скоту теплую и сытую зимовку, правление колхоза и животновод Перфильев палец о палец не ударили, чтобы имеющиеся помещения отремонтировать. Скотные дворы завалены навозом. Лучшие племенные быки стоят по колено в грязи. Преступно в колхозе относятся и к свиньям. Их кормят одной травой, а отходы гниют. Никакого ухода нет за конским молодняком. Жеребята заваливаются от истощения. Трудовая дисциплина на ферме отсутствует.

За такое варварское отношение к животноводству председатель колхоза Богданович и животновод Перфильев должны понести суровую ответственность. Бухаров.

Колхоз «Политотделец» (Пришекснинский район, Вологодской области) лучший в районе по свиноводству. За первое полугодие 1938 г. колхоз получил от свиноводческой фермы 22,000 рублей дохода.



На снимке: Лучшие стахановки-свинарки Т. Н. Лукичева (слева) и А. И. Зорина за кормлением поросят.

## БЫСТРЕЕ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОСЛЕДСТВИЯ ВРЕДИТЕЛЬСТВА В ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ РАЙОНА

После постановления Совета Народных Комиссаров СССР о работе потребительской кооперации прошел месяц с лишним. Казалось, что руководители райпотребсоюза эту программу, разработанную правительством, положат в основу своей работы и примут конкретные меры по наведению большевистского порядка в торговой сети. К сожалению райпотребсоюз ничего не сделал в этом направлении. Последствия вредительства несколько не ликвидируются.

При наличии на базах райпотребсоюза достаточного количества запасов товара, в ряде проверенных торговых точек обнаружено отсутствие сахара, спичек, кондитерских изделий и др. товаров первой необходимости. Например, в Барлудском сельпо очень часто нет спичек, махорки, соли. В магазине, расположенном под боком у базы райсоюза, в течение 4 дней не было в продаже пряников и печенья. Обязательного ассортимента товаров в сельских магазинах нет, в то время когда их на базе имеется вдоволь. Такая по существу вредительская практика

приводит к замораживанию средств, срыву товарооборота и кассового плана Госбанка и вызывает законные негодования со стороны широких масс потребителей. Товары подолгу лежат на базах, маринуются. Быстрым продвижением их в магазины никто не занимается.

Растраты, хищения, случаи обвешивания и обворовывания потребителей с каждым днем все возрастают. Политика цен грубо нарушается, о чем поступают десятки сигналов трудящихся, на которые, как правило, правление райпотребсоюза не реагирует. Только от продажи готового платья райпотребсоюз перебрал за последний месяц с потребителей 3200 рублей. Литовки продавались по 5,50 руб. вместо государственной цены 4,30 руб. за штуку, серпы по 2,5 руб. вместо 1,55 руб. и т. д. и т. п.

Работники сельпо, пользуясь бесконтрольностью со стороны райпотребсоюза творят беззакония. Никто не проверяет работу счетоводов, бухгалтеров сельпо, а это на руку жуликам и вора, которые зачастую

находят приют в некоторых сельпо. Даже при передаче магазина от одного продавца другому, цены в ведомостях не выверяются бухгалтерами сельпо, что ловко используется жуликами. Например, бывший зав. магазином Куйтунского сельпо Саблин при передаче повысил цены на ряд товаров, пытаясь этим прикрыть числющуюся за собой недостачу 1500 рублей. Таких примеров можно привести десятки.

Неблагополучно в районе и с хлебопечением. Ассортимент минимума хлеба в торговой сети не выдерживается. Продается только пшеничный и тот с переборами. Сайки, булочные изделия, калачи совершенно отсутствуют в продаже, а если калачи иногда и продаются, то с нарушением правил хлебной торговли. Вместо 400 грамм пекарня выпекает калачи весом в 350 грамм и сбывает их в магазины по полной стоимости. Такими жульническими махинациями работники пекарни обманывают потребителей на сотни рублей. Строительство новой пекарни срывается, что создает угрозу нормальной торговле хлебом в зимнее время, т. е. в старой полуразваленной пекарне тесто зимой замерзает.

Кооперативная сеть засорена людьми не заслуживающими политического и делового доверия, что приводит к ряду хищений, растрат, а также фактам обмана потребителей. Райпотребсоюз проявляет преступную бездеятельность в борьбе с этими позорными явлениями. В Барлудском сельпо, председателем Лесов, бухгалтер Анищенко, зав. магазином Жилевич долгое время занимались самоснабжением, хищением, спекуляцией лишь потому, что райпотребсоюз не контролировал их работу. Такие преступные дела творятся в Харчевском отделении Усть-Кадинского сельпо, Подъярском и др.

Растраты и хищения растут. За последние 2 квартала растрчено около 150000 рублей. Никакой борьбы с этими растратчиками не ведется. Кооперативные средства расхищаются, а прокуратура и суд взвешивают на это равнодушно. Народный судья Баженов дела о растратах по 5—6 месяцев маринует.

Дисциплина среди работников прилавка развалена, с ними массовая работа не ведется. Особенно выделяется этим Куйтунское сельпо. Пережогины — пьяница и растратчик — целыми днями не отрывает мага-

зин, Ушенко (магазин № 1) пьянствует в часы торговли и т. д.

Как правило, сельпо не отчитываются перед своими пайщиками. Ревизионные комиссии бездействуют, а районной ревкомиссии совершенно нет. Ревизии делаются в магазинах наспех и в присутствии случайных людей. Райсоюз не практикует внезапные ревизии сельпо. Все это создает благоприятную почву для злоупотреблений. По вине райпотребсоюза полки магазинов зачастую пустуют. Вот уже проходит осень, а в единственном продмаге даже нет овощей, хотя их в районе имеется в избытке. Занаряженные 7 тонн рыбы на 3 квартал не получены.

**ВЫВОД:** Положение в кооперации района крайне тяжелое. Борьбы с последствиями вредительства нынешнее руководство в лице председателя Шерсткова и зав. торговделом Носова не ведет. Аппарат райсоюза только занят постоянными склоками, ссорами и раздорами.

Пора наконец райисполкому и следственным органам глубже заняться делами кооперации района и навести в ней большевистский порядок.

Ч. и Б.

Эпизоды героических боев у озера Хасан

## ПЕРВЫЙ БОЙ

Штурман эскадрильи лейтенант Белоглазов

Получив задание бомбардировать сосредоточение войск противника, его сооружения и пути подвоза, наша группа самолетов вылетела по боевому маршруту.

Когда мы очутились в снопах разрывов зенитной артиллерии, у всех была единственная мысль — отыскать цель, разгромить врага, выполнить задание командования, великого вождя товарища Сталина и всего советского народа...

Вот внизу змейкой извивается, укрываясь в ущельях, железная дорога. Мысль работает быстро, цель изучена еще на земле.

Глаз ищет — справа должен быть характерный изгиб реки... Вот он... Теперь смотри 2 километра влево... А вот и остров, правее крупные военные сооружения, впереди разезд. Мелкие ориентиры разглядеть нельзя: большая высота.

Это ваша цель. Самолет резко идет вниз, он делает маневр по высоте. Штурвал в крепких руках командира группы

комсомольца Рудакова. Еще сильнее бьет японская зенитная артиллерия. Снаряды рвутся справа, слева и впереди, прямо между звеньями.

Вот она! Цель попала в прицел, ползет по курсовой черте. Командую — «прямо!»... Самолет вышел из пикирования, идет прямо. Цель «вместилась» в пузырек прицела. Палец нажимает кнопку, бомбы одна за другой пошли вниз. За нашими бомбами вдогонку с самолетов наших товарищей посыпались «гостинцы» зарвавшимся самураям.

Глаз зорко следит за бомбами и за целью. Вот летит в разные стороны железнодорожное полотно, рушатся военные сооружения.

Внизу замерло муравьиное движение врага.

Радостно бьется сердце. Задание выполнено отлично. Мы оглядываемся вокруг нет ли где-нибудь истребителей противника? Наши бомбардировщики готовы вступить в бой с наглым врагом.

Но самураи отважны только на словах. Не приняв боя, они крутились в стороне, как видно, ожидая жертву, которую подбьет их зенитная артиллерия. Но расчеты их не сбылись. Японские зенитчики не сбили ни одного советского самолета... А вот и наш аэродром...

Осмотрев самолеты, летчики собираются в кружок. Каждому хочется поделиться своими впечатлениями, рассказать другу, товарищу о только-что пережитом. Смех, шутки, веселые улыбки на лицах — все говорит за то, что это самые счастливые, радостные минуты в нашей жизни, минуты, овеянные героизмом, славой непобедимых властелинов воздуха. Вот они, патриоты нашей родины. Все коммунисты, комсомольцы: Напалков, Опальков, Власов, Жирновой, Садовой, Игнатьев, Джерапидзе, Волосатов, Поляков, Савченко, Лепилкин, Левашов, Петренко, Чаилахов и другие.

«Тревога» 28 августа 1938 г., № 199.

## ПОЕДИНОК

Группа окружена японцами. — Нужно срочно доставить донесение лейтенанту Курдюкову, — дает приказание лейтенант Шелотин связанному Касьянову, — вы должны прорваться к своим во что бы то ни стало.

— Есть, прорваться во что бы то ни стало, — четко и уверенно повторил Касьянов.

С быстрой ветра на своем лихом коне «Еремее» летит Касьянов с донесением. Через минуту связной окружен самураями. Боец не теряется, он прищипывает коня и мчится прямо навстречу врагу, пробиравшись себе дорогу. Японцы расступились и осыпают храброго бойца градом пуль из винтовок и пулеметов. Конь падает, но верный патриот родины не теряет. Он бежит придерживая правой рукой бьющееся

сердце... Навстречу офицер. Одно мгновение, и точно по сигналу взведены пистолеты — выстрелы последовали один за другим. Японец мутным взглядом посмотрел на красноармейца и, как платые, падающие с вешалки, съехал и бесформенной грудой опустился на землю.

Глаза Касьянова блеснули, и щеки загорелись румянцем. «Готов скотина...» И насилью хватало сил, он побежал вперед. Неожиданно возле самых ног связного разорвался вражеский снаряд. Боец упал, но когда резвеялся дым и пыль, Касьянова здесь уже не было. В это время он передал донесение лейтенанту Курдюкову.

Лейтенант тов. Курдюков ранен в бою, он лежит в госпитале. Красноармеец Касьянов прислал ему письмо:

«Товарищ командир, — пишет Касьянов. — я горжусь, что на нашу долю выпала большая честь и счастье первыми принять бой с японскими бандитами. Мой боевой друг «Еремей» погиб от пули врага, и я теперь еду на нашем коне «Зайце» просить передать всем бойцам, находящимся на излечении, что мы крепко оберегаем наши границы. Надеюсь, что вы скоро выздоровеете и вернетесь на свои боевые места. Пусть только самураи сунутся к нам на советскую землю, они будут так же беспощадно уничтожены, как и в бою за высоту Заозерная.

Храброго, отважного связиста тов. Касьянова командование представило к правительственной награде.

П. Мусинов.

«Тревога». 27 августа 1938 г., № 198.

## На оборонные темы

### ПЕХОТА В БОЮ

Пехота вполне самостоятельный род войск. Она вооружена винтовками, пулеметами, ручными и ручейными гранатами, мелкокалиберными пушками и минометами. Она может проходить по любой местности, успешно действовать в дне и ночью, зимой и летом, в грязь и гололедицу, в горах и степях. Все эти свойства позволяют пехоте решать самостоятельно любую, посильную ее огню, боевую задачу. Но для более быстрого выполнения боевых задач с малой кровью пехоте помогают другие роды войск.

«Пехота, — говорит полевой устав Красной Армии, — в тесном взаимодействии с артиллерией и танками, своими решительными действиями в наступлении и сохранением своего боевого положения в обороне решает исход боя».

Как пехота ведет современный бой? В наступлении, после того как сбиты передовые части противника (передовые отряды и боевое охранение), пехота вместе с другими родами войск занимает исходное положение для атаки.

За полтора — три часа до начала атаки начинается артиллерийская подготовка. Артиллерия уничтожает пулеметы и противотанковые орудия противника, подавляет его артиллерию, разрушает фортификационные сооружения, расстраивает работу вражеского тыла.

После артиллерийской подготовки идут в атаку танки. Одна группа (танки дальнего действия) врывается на передний край обороны противника и затем проходит в его тыл. Другая группа танков (танки поддержки пехоты) продвигается впереди пехоты и уничтожает огневые точки противника на переднем крае и в некоторой глубине его оборонительной полосы.

Вслед за танками под прикрытием огня артиллерии и своего среднего оружия идет в атаку пехота. Она уничтожает или захватывает в плен сопротивляющиеся группы противника, продвигается в глубину его расположения, закрепляет за собой захваченное пространство.

Во всех случаях, когда пехота встречает огневое сопротивление противника, ей на помощь спешат танки и артиллерия. Но если танки не окажутся под рукой, а артиллерия не сможет поддержать пехоту из опасения поразить своих бойцов, пехота самостоятельно преодолевает сопротивление противника.

В обороне пехота со своими пулеметами и противотанковыми орудиями является костяком боевого порядка. Она организует систему ручейно-пулеметного и противотанкового огня с таким расчетом, чтобы на дальних дистанциях (в 2—3 километра) наносить противнику фи-

зическое и моральное расстройство, а с 600—800 метров и ближе от переднего края — наносить противнику решительное поражение.

Система огня строится таким образом, чтобы и в глубине обороны, если противник ворвется в наше расположение, уничтожить его или, по крайней мере, задержать.

Особое значение имеют так называемые фланкирующие пулеметы. Они располагаются на переднем крае за укрытиями и готовят огонь вдоль переднего края обороны. В тот момент, когда пехота противника бросится в атаку, эти пулеметы уничтожают ее своим огнем. Такие же пулеметы фланкирующего действия устанавливаются и в глубине обороны.

Противотанковые орудия располагаются на переднем крае (не ближе 200 метров от него) и по глубине оборонительной полосы в шахматном порядке из расчета 6—9 орудий на каждый километр фронта.

Для того, чтобы противник не мог внезапно и стремительно ворваться в оборонительную полосу и быстро распространиться в глубине, пехота прикрывает свое расположение про-

ЗА РУБЕЖОМ

## Решение мюнхенской конференции четырех держав

Переговоры в Мюнхене между Чехословакией, Даладье, Муссолини и Гитлером закончились 30 сентября. Англия, Франция, Германия и Италия заключили соглашение, которое предусматривает начало эвакуации чехословацких войск из районов Судетской области с преобладающим немецким населением с 1 октября и полный отвод войск к 10 октября.

Вопрос о плебисците в остальных районах, где немецкое население не составляет большинства, решается международной комиссией. Эта же комиссия будет определять и новые границы Чехословакии. В состав комиссии войдут представители Германии, Франции, Англии, Италии и Чехословакии. Оккупация Судетской области германскими войсками будет осуществлена в четыре приема. В районы, где будет происходить плебисцит, будут введены международные войска, которые останутся там вплоть до окончания плебисцита. Во

всех районах плебисцит должен состояться не позже конца ноября. Чехословацкое правительство должно в течение четырех недель освободить от несения военных и полицейских обязанностей всех судетских немцев не желающих нести этих обязанностей. В течении этого же срока чехословацкое правительство обязывается освободить всех осужденных по политическим мотивам судетских немцев.

Англия и Франция берут на себя гарантии новых границ Чехословакии на случай неспровоцированной агрессии. Германия и Италия с своей стороны обещают гарантии на новые границы Чехословакии, но только после того как будет урегулирован вопрос о польском и венгерском меньшинствах.

Соглашение передано чехословацкому правительству.

(ТАСС).

## Чехословацкое правительство приняло решение мюнхенской конференции

Чехословацкое правительство приняло решение мюнхенской конференции.

Весть о капитуляции чехословацкого правительства всколыхнула широкие народные массы. На всех пло-

щадях Праги — у громкоговорителей, газетных киосков собираются толпы народа. На предприятиях избираются делегаты к президенту и парламенту.

(ТАСС).

## В Лиге наций

В шестой политической комиссии Лиги наций 28 и 29 сентября обсуждался представленный испанской делегацией проект резолюции о немедленной эвакуации всех иностранных бойцов из рядов республиканской армии и о назначении международной комиссии за наблюдением этой эвакуации. Ввиду огромного морального несения такого решения, скрытые и открытые враги республиканской Испании всячески пытались

«убедить» испанскую делегацию не ставить свою резолюцию в повестку дня пленума. Когда же вопрос все-таки был поставлен они повели открытую атаку против испанского предложения, требуя передачи его в лондонский комитет по невмешательству.

С поддержкой испанской делегации выступил тов. Литвинов.

(ТАСС).

## Ответ достойный бюрократа

Управляющий Куйтунским отделением госбанка тов. Зыков отказывается выделить работника для проведения предстоящей переписи населения 1939 года. «Квалифицированного работника я вам не дам, у меня есть дела поважнее вашей переписи, — заявил чиновник Зыков инспектору нархозучета. — Могу дать только ученика если он вам нужен».

Совнарком СССР в своем постановлении о всесоюзной переписи потребовал от руководителей всех организаций выделения лучших людей для проведения этой большой работы государственной важности, но управляющий отделением госбанка, срывает укомплектование кадров для проведения этой переписи. Слово за райисполкомом.

Федурин.

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ

Райкомхоз предлагает всем лицам и руководителям учреждений проживающим в домах райкомхоза не появляться 5 октября погасить задолженность по квартплате и за электрический свет.

Лица не погасившие своевременно задолженность будут лишены электроэнергии и согласно существующему положению выселены из квартир.

Райкомхоз

## Примерный сепараторный пункт

Заведующая Ан-Станичным сепараторным пунктом тов. Стародубова на основе массовой политической работы добилась 100 проц. вы-

полнения плана молокодачи по своему пункту и закупила 16 центнеров молока сверх плана.

Сизых.